

ನಿಸರ್ಗವಾಣಿ

ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಹೊರತರುತ್ತಿರುವ ವಾರ್ತಾಪತ್ರ

ಸಂಚಿಕೆ:1 ಸಂಪುಟ:1 ಹೆಚ್‌ಡಿ ಕೋಟೆ ಪುಟಗಳು: 4

ಜುಲೈ 2019 ಖಾಸಗಿ ಪ್ರಸಾರಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ

ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಶನ್: ಅಸ್ತಿರ ಸಮುದಾಯಗಳ ಬದುಕನ್ನು ಸುಸ್ತಿರಗೊಳಿಸುವತ್ತ ಸದೃಢ ಹೆಜ್ಜೆ

ಧ್ಯೇಯ/ ಉದ್ದೇಶ: ಬುಡಕಟ್ಟು ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಮತ್ತು ಘನತೆಯಿಂದ ಜೀವಿಸಲು ಅನುವುಮಾಡಿಕೊಡುವುದು.

ಆಡಳಿತ ಸಮಿತಿ:

ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ; ಶ್ರೀ ಎಂ.ವಿ, ನರಸಿಂಹ ರಾವ್

(ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು, ಹಿರಿಯ ಸಮಾಜ ಸೇವಕರು)

ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ; ಡಾ.ಎಂ ಇಂದಿರಾ

(ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಭಾಗ, ಮೈಸೂರು ವಿ,ವಿ)

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ; ಶ್ರೀ ನಂಜುಂಡಯ್ಯ, (ಸಂಘಟನೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರು, ಸಮಾಜಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರು)

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು; ಶ್ರೀಮತಿ ದೇವಮ್ಮ

(ಆದಿವಾಸಿ ಹಿರಿಯ ಸಮಾಜ ಸೇವಕಿ)

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು: ಶ್ರೀಮತಿ ದಿಲ್‌ಶಾದ್

(ಹಿರಿಯ ಸಮಾಜ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆ)

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು: ಶ್ರೀ ಬಾಬುರಾಜು ಪಿ.ಪಿ

(ವಕೀಲರು, ಮೈಸೂರು)

ಅಂತಿಮವಲ್ಲದ ಗುರಿ

ಶೋಷಿತ, ನಿರ್ಲಕ್ಷಿತ ಹಾಗೂ ಅವಮಾನಿತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಬದುಕಿನ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿ ..

ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಹಕ್ಕು- ಬಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ

ನಿಸರ್ಗದೊಟ್ಟಿಗಿನ ಕರುಳುಬಳ್ಳಿ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಂಡು, ಮಾನವ ಘನತೆಯೊಂದಿಗೆ ಬದುಕಲು ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವುದು.

ನಡೆಯುವ ದಾರಿಯನ್ನು ಸಹ್ಯ ಗೊಳಿಸುವುದು.

ಅಗತ್ಯವಿರುವಲ್ಲಿ ದೀಪ ಹಚ್ಚುವುದು , ಗುರಿ ಮುಟ್ಟಲು

ಬೆಂಗಾವಲಾಗುವುದು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ...

'ಜೀವ ಕಲ್ಯಾಣ'ದ ದಾರಿಗೆ ಬೆಳಕಾಗುವುದು...

ನಮ್ಮ ಸಂಪರ್ಕ ಚಾಲ

*ಆದಿವಾಸಿ ಸ್ವಯಂ ಆಡಳಿತಕ್ಕಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೇದಿಕೆ

*ಆದಿವಾಸಿ ಸಾಲಿಡಾರಿಟಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್, ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ

*ಇಂಡಿಯನ್ ಸೋಷಿಯಲ್ ಆಕ್ಷನ್ ಫೋರಂ

*ಗಿರಿಜನ ಕ್ರಿಯಾಕೂಟ-ಕರ್ನಾಟಕ

*ಫೆವಾರ್ಡ್ - ಕರ್ನಾಟಕ

*ಕಾನ್ಫೆಡರೇಷನ್ ಆಫ್ ಎನ್ವಿಟಿಸ್ ಇನ್ ರೋರಲ್ ಇಂಡಿಯಾ

*ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ, ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ

*ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾಕ್ಷರತಾ ಸಮಿತಿ-ಮೈಸೂರು

*ಆದಿವಾಸಿ ಬುಡಕಟ್ಟುಗಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಿತಿ

*ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ, ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಲಹಾಸಮಿತಿ

ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು

*ಶಾಲೆಬಿಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನಿಸರ್ಗ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪುನರ್ವಸತಿಶಾಲೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

*ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ1098

* ಆದಿವಾಸಿ ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ ತೊಲಗಿಸಲು ಸ್ಪಿರುಲಿನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

*ನಿರಂತರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ

ಹೆಗ್ಗಡೆದೇವನ ಕೋಟೆ ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿಶಿಷ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕು. ಸುತ್ತ ಆವರಿಸಿರುವ ಅಪಾರವಾದ ಕಾಡು, ತುಂಬಿ ಹರಿಯುವ ನದಿಗಳು, ಮೂರು ಜಲಾಶಯಗಳು, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉದ್ಯಾನಗಳು ಹಾಗೂ ಹಲವು ಅನನ್ಯ ಬುಡಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ತಾಲ್ಲೂಕು. ಅದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತೀರಾ ಹಿಂದುಳಿದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹ. ಹೀಗಾಗಿಯೇ ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಈ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ನೆಲೆ ನಿಂತಿದೆ.

ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಭಾರತೀಯ ಟ್ರಸ್ಟ್ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರೇಷನ್ ಕಾಯಿದೆ-1890 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 1997ರಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದೆ.

ನೊಂದಣೆ ಸಂಖ್ಯೆ ; 5/97-98, ದಿನಾಂಕ ; 07-07-97.

ಕೇಂದ್ರ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಕಾನೂನುಬದ್ಧದೇಣಿಗೆ, ತೆರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಾದ 80ಜಿ, 12ಎ, ಮತ್ತು ಎಫ್,ಸಿ,ಆರ್,ಎ ಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಲಭ್ಯ ಮೂಲಗಳಿಂದ ಹಣಕಾಸು ಹಾಗೂ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಅಸಹಾಯಕ ಜನ ಸಮುದಾಯಗಳ ಸೇವೆತಲ್ಲಿ ನಿರತವಾಗಿದೆ.

ಕಳೆದ 22 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಬಡವರು, ಆದಿವಾಸಿಗಳು, ದಲಿತರು ಹಿಂದುಳಿದವರೇ ಮೊದಲಾದ ಶೋಷಿತ ವರ್ಗಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೂಡಿ, ಅವರಿಗಾಗಿ ದುಡಿಯುತ್ತಾ ಬಂದಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಕಾಡಿನಹಕ್ಕು, ಭೂಮಿ ಹೋರಾಟ, ಜೀತ ಪದ್ಧತಿ ವಿನಾಶ, ತಾಜ್ ಹೋಟೆಲ್ ನಿರ್ಮಾಣ ವಿರೋಧಿ ಹೋರಾಟ, ಸಾಕ್ಷರತಾ ಆಂದೋಲನ, ಜೇನುನುಡಿ ರಕ್ಷಣೆ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪಂಗಡಗಳ ಮೇಲಿನ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳ ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟಗಳ ಮೊದಲಾದ ಹತ್ತು ಹಲವು ಹೋರಾಟಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ದುಡಿದ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ಇಂಥೆಲ್ಲಾ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾಗಿ ನೀತಿ ನಿಲುವುಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಎತ್ತಿ ಇಡಿಯಬಲ್ಲ ಶೀ ನಂಬುಂಡಯ್ಯರವರ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲ ನಾಯಕತ್ವವು ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬೆನ್ನೆಲುಬಾಗಿದೆ.

ಇವರ ಮುಂದಾಳತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಶಯಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಬಲ್ಲ ಕಛೇರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷರನ್ನು ಹೋಂದಿರುವ ನಿಸರ್ಗ ಘೌಂಡೇಷನ್ ಎಂತಹುದೇ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಜನ ಪರವಾಗಿ ನಿಂತು, ಹೋರಾಡುವ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಗಳಿಸಿ, ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸದೃಢವಾಗಿ ಬೆಳೆದು, ಹೆಚ್ಚಿಷ್ಟ ಜನರಿಗೆ ನೆರಳಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ನಿಮ್ಮ ನೆರವು, ಸಹಕಾರಗಳನ್ನು ಆಶಿಸುತ್ತದೆ ನೀವು ನೀಡಿತ್ತೀರೆಂಬ ಹಂಬಲ ಮತ್ತು ಹಾರೈಕೆ ನಮ್ಮದು.

ಆದಿವಾಸಿ ತಾಯಂದಿರ ಸಭೆ ಹಾಗೂ ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



ದಿನಾಂಕ: 21.6.2019 ರಂದು ಹೆಚ್.ಡಿ. ಕೋಟೆ ನಿಸರ್ಗ ಘೌಂಡೇಷನ್ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಆದಿವಾಸಿ ತಾಯಂದಿರ ಸಭೆ ಹಾಗೂ ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು

ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಗಿಡಗಳಿಗೆ ನೀರೆರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಮೊದಲಿಗೆ ನಿಸರ್ಗ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ. ನಂಬುಂಡಯ್ಯರವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡುತ್ತಾ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯು 1984 ರಿಂದ ಆದಿವಾಸಿಗಳೊಟ್ಟಿಗೆ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಆದಿವಾಸಿಗಳು ಕಾಡಿನಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಗರ್ಭಿಣಿಯರು ಮತ್ತು ತಾಯಂದಿರು ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳು ಧೃಡಕಾಯರಾಗಿದ್ದರು. 1972 ರಲ್ಲಿ ಡ್ಯಾಂಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಮತ್ತು ನಾಗರಹೊಳೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉದ್ಯಾನವನಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಆದಿವಾಸಿಗಳನ್ನು ಕಾಡಿನಿಂದ ಹೊರಹಾಕಲಾಯಿತು. ಈಗ ಆದಿವಾಸಿಗಳ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಶೋಚನೀಯವಾಗಿದೆ. ದುಷ್ಟಚಟಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಗರ್ಭಿಣಿ ಸ್ತ್ರೀಯರು ಸರಿಯಾದ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವಿಸದೆ ರಕ್ತಹೀನತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದು, ಅಪೌಷ್ಟಿಕ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಜನ್ಮ ನೀಡುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸರ್ಕಾರ ಇವರಿಗೆ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ದೊರಕಿಸಿಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ನುರಿತ ಆರೋಗ್ಯ ತಜ್ಞರು ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ಸಮಾಜ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಆದ ಡಾ|| ಜೆ.ಪ್ರಿಯಾಸ್ಮಾರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಗರ್ಭಿಣಿಯರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ದೊರಕಬೇಕು ಮತ್ತು ಬಾಣಂತಿಯರು ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಆದಿವಾಸಿ ತಾಯಂದಿರುಗಳಲ್ಲಿ ರಕ್ತಹೀನತೆ ಹಾಗೂ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿದ್ದು ಕಳೆದ 6 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಹೆಚ್.ಡಿ. ಕೋಟೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹಾಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿರುವ ಗರ್ಭಿಣಿ ಸ್ತ್ರೀಯರು ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಅವರಿಗೆ “ಸ್ವಿರುಲಿನಾ” ಎಂಬ ಮಾತ್ರೆಯನ್ನು ನಿಸರ್ಗ ಘೌಂಡೇಷನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ನೀಡುತ್ತಾ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಮಾತ್ರೆಯಿಂದ ತಾಯಿ ಹಾಗೂ ಮಗುವಿನ ಉತ್ತಮ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಮಗುವಿನ ದೈಹಿಕ ಹಾಗೂ ಮಾನಸಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸ್ವಿರುಲಿನಾ ಮಾತ್ರೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಆದಿವಾಸಿ ತಾಯಂದಿರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕು ಕ್ಷೇತ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಉದಯಕುಮಾರ್ ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಮನುಷ್ಯ ದೈಹಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ, ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿರಬೇಕು. ಯಾವುದೇ ದುಷ್ಟಚಟಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗದೆ ಉತ್ತಮ ಆಹಾರ ಸೇವಿಸಿದರೆ ಮನುಷ್ಯ ಆರೋಗ್ಯದಿಂದ ಇರಬಹುದು. ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿದರೆ ತಾಯಂದಿರು ಹಾಗೂ ಮಗುವಿನ ಮರಣವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಬಹುದು ಎಂದರು.

ನಂತರ ಮೈಸೂರಿನ ಹೆಸರಾಂತ ನಾರಾಯಣ ಹೃದಯಾಲಯದ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ವತಿಯಿಂದ ಕುಮಾರಿ ಅಮೃತ ಎಂ.ಜಿ.(ಹೆಚ್.ಆರ್), ಹಾಗೂ ಡಾ|| ಗುಲ್ಜಾರ್ ಹಾಗೂ ತಂಡದವರು ಸುಮಾರು 80 ಮಂದಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿದ್ದು ಇದರಲ್ಲಿ ೨ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಬ್ರೆಸ್ಟ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪರೀಕ್ಷೆಗಾಗಿ

ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಬರಲು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದಿವಾಸಿಗಳನ್ನು ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿದ ನಂತರ ಇಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಕಂಡುಬಂದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳೆಂದರೆ ಆದಿವಾಸಿಗಳಲ್ಲಿ ರಕ್ತಹೀನತೆ ಮತ್ತು ವಯಸ್ಸಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹಾಗೂ ತೂಕ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿದ ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ-1098 ದಿನಾಚರಣೆ



ದಿನಾಂಕ 17.05.2019ರಂದು ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ-1098 ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀ.ನಂಜುಂಡಯ್ಯ ರವರು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗುವುದರ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ದಂಡಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ.ಮಹೇಶ್ ಪಿ.ಎಸ್ ರವರು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಮಕ್ಕಳ ಮಾರಾಟ, ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲಿನ ಲೈಂಗಿಕ ದೌರ್ಜನ್ಯ, ಭಿಕ್ಷಾಟನೆ, ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕತೆ ಇವುಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿರ್ಮೂಲನವಾಗಬೇಕು ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲರೂ ಕಂಕಣಬದ್ಧರಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶಂಸೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ.ಸುಂದರ್ ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಸಂವಿಧಾನದ ಹಕ್ಕುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು ಇದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗೆ ಚ್ಯುತಿ ಬಾರದಂತೆ ನಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ.ಆಶಾ ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹಗಳು ಜಾಸ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಮಾರಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗುತ್ತಾರೆ, ಕೆಲವು ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಈ ಅನಿಷ್ಟ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿಭಟಿಸುತ್ತಾರೆ, ಕೆಲವು ಮಕ್ಕಳು ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ-1098 ಗೆ ಕರೆಮಾಡುತ್ತಾರೆ

ಆದರೆ ನಿಸ್ಸಾಯಕ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಕ್ಕಳು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಎಲ್ಲರೂ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ ನಿಲ್ಲಿಸಲು ಭಾಗಿಯಾಗೋಣ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಶ್ರೀ. ಧನ್ ರಾಜ್ ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಎಂದರೇನು, ಸಹಾಯವಾಣಿ ತಂಡದವರು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ, ತಿಳಿಸಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯಗಳು ಹಾಗೂ ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾಂಪೌಂಡ್ ಗಳ ಮೇಲೆ ಗೋಡೆ ಬರಹ ಬರಸುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿಗೆ ದೂರುಗಳು ಬಂದಾಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಹಕರಿಸುವಂತೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ದಂಡಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಶ್ರೀ. ನಂಜುಂಡಯ್ಯರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಹೆಣ್ಣು ಮತ್ತು ಗಂಡು ಎಂಬ ತಾರತಮ್ಯವಿಲ್ಲದೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಕೊಡಿಸಬೇಕು, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ದೈಹಿಕ ಹಾಗೂ ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಆಗುವ ತೊಂದರೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪೋಷಕರು ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ಪೋಷಕರು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮಗು ಶಾಲೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ, ಯಾವುದೇ ಮಗು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರಲಿ ಅಥವಾ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹ, ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕತೆ ಇಂಥ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಿಲುಕಿರುವ ಮಗು ಕಂಡುಬಂದರೆ 1098 ಗೆ ಕರೆಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಪ್ರಭು ರವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ “ನಾವು ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಯವರ ಜೊತೆ ಕೈ ಜೋಡಿಸುತ್ತೇವೆ”. “ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕಂಡರೆ 1098 ಗೆ ಕರೆಮಾಡುತ್ತೇವೆ” ಎಂದು ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಭೋದಿಸಿದರು.

ನಿರಂತರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ತಾವು ಸೇವೆ

ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮುದಾಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಪರಿಪಕ್ವವಾಗಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳಿಂದ ಫಂಡಿಂಗ್ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಹಾಗೂ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸುಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಡ್ವನಿ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು 2ವರ್ಷಗಳ ನಿರಂತರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿಸರ್ಗ ಸಂಸ್ಥೆಯೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಶೇಕಡೆ86% ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಪಡೆದು, ಪರಿಪಕ್ವತೆಯತ್ತ ತಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ.

ನಿಸರ್ಗ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪುನರ್ವಸತಿಶಾಲೆ

ಶಾಲೆಬಿಟ್ಟು ಕೂಲಿ,
ಜೀತ.

ಕಾರ್ಮಿಕರಾಗಿ

ಜೀವನ

ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ

ಮಕ್ಕಳನ್ನು

ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ



ತರುವಾಗ ಶಿಕ್ಷಣದ ಜೊತೆಗೆ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮೈಗೂಡಿಸಿಕೊಂಡು ಬಾಲ್ಯವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮುಗಿದ ಮೇಲೆ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಬದುಕುವಂತೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಶಾಲೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಶಾಲೆಬಿಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಾನ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದು ಇವರನ್ನು ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ಸೇರಿಸಲು ಪೂರ್ವತಯಾರಿ ಮಾಡಿ ಅವರ ವಯಸ್ಸು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣದ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವುದೇ ನಮ್ಮ ಶಾಲೆಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ.

ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ 1098

ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ 1098 ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉಚಿತ ದೂರವಾಣಿ ಕರೆಯಾಗಿದ್ದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಾಯೋಜಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಚೈಲ್ಡ್‌ಲೈನ್ ಇಂಡಿಯಾ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಎಂಬ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಆಯೋಜಕರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಚೈಲ್ಡ್‌ಲೈನ್ 1098 ನವೆಂಬರ್ 2010ರಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒ,ಡಿ,ಪಿ, ಆರ್,ಎಲ್,ಹೆಚ್,ಪಿ ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಈ ಮೂರು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಹೆಚ್,ಡಿ,ಕೋಟೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಎಂಬ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸಬ್ ಸೆಂಟರ್ ಆಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ದೇಶವೇನೆಂದರೆ '0ಯಿಂದ18' ವರ್ಷದೊಳಗಿನ ಯಾವುದೇ ಮಗು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದರೂ ಅವರ ರಕ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಪೋಷಣೆ ಮಾಡುವುದು ಇದರ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಕಳೆದ 8ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ.

ನಿಸರ್ಗ ಸಂಸ್ಥೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ



ನಿಸರ್ಗ ಸಂಸ್ಥೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆ ದಿನಾಂಕ 24-06-2019 ರಂದು ನಿಸರ್ಗ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ಈ ಸಭೆಗೆ ಶ್ರೀಮತಿ ದೇವಮ್ಮನವರು, ಶ್ರೀಮತಿ ಇಂದಿರಾರವರು, ಶ್ರೀಮತಿ ದಿಲ್‌ಶಾದ್‌ರವರು, ಶ್ರೀ ಎಂ ವಿ ನರಸಿಂಹ ರಾವ್‌ರವರು, ಶ್ರೀ ನಂಜುಂಡಯ್ಯರವರು ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಬಾಬುರಾಜ್ ಪಿ ಪಿ ರವರು, ನಿಸರ್ಗ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಶ್ರೀ ಆನಂದಗಿರಿರವರು, ಎರಡನೇ ಹಂತದ ನಾಯಕರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಭುರವರು, ಕಾರ್ಯಚರಣ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ದಿವ್ಯರವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಈ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು ಹಾಗೂ ಸಭೆಯು ಅನುಮೋದಿಸಿತು.

ಸಂಪರ್ಕ ವಿಳಾಸ:

ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್

ಹೆಂಚಿನ ಮನೆ, ಬೆಳಗನಹಳ್ಳಿ ರಸ್ತೆ

ಹೆಚ್ ಡಿ ಕೋಟೆ

ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆ

ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ: 08228-257873

E-mail: nanju.nisarga@gmail.com

Website: <http://nisarga.1ngo.in>

ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲು:

ವಿಜಯ ಬ್ಯಾಂಕ್

ಹೆಚ್ ಡಿ ಕೋಟೆ

ಖಾತೆದಾರರ ಹೆಸರು: ನಿಸರ್ಗ ಫೌಂಡೇಷನ್

ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 123401010008784

IFSC Code: VIJB0001234